

Равняясь на передовиков, подтягивая отстающих, добьемся завершения сева в каждом колхозе к 1-му июня

В передовых и отстающих

АСИНО. (От маш. спец. корр.). Напряженно трудятся на полях колхозники сельхозартели «Трудовая мечта», где председателем депутат областного Совета тов. Косарев. На плана 360 гектаров на 20 мая засеяно более зерновыми культурами около 250 гектаров.

Круглосуточная работа тракторной бригады Андрея Сорокина из Митрофановской МТС позволяет колхозу ежедневно засеивать 20 гектаров. С утра до позднего вечера работают на семейных участках Люди Высокого урожая, которым руководит Евгений Икхаридов Франкович. В первую очередь засеяно количество местных удобрений. Все члены являясь подворники и боронами имеют свои посевы. Подворнические бригады Константина Самодурова и Михаила Гулова, соревнуются между собой, являясь обязательство полностью завершить весенний сев зерновых культур не позднее 25 мая.

С каждым днем нарастают темпы весеннего сева колхоз «Красный победитель», где председателем тов. Маслинкин. Здесь посеяно около 400 гектаров зерновых культур. Прирост посевных площадей за последние пятьдесят составила 34 процента к общему плану сева. На семейные участки посеяно около 1.000 центнеров зерна.

Многочисленные в колхозах Ягодного сельсовета. Сельхозартели «Обвод» по плану должна посеять 460 гектаров зерно-

Транкторы простаивают

ПЕГАРГА. (По телефону). Гусевская МТС выполняла план тракторных работ за первую половину мая на 16,5 процента, — печальный итог. Тракторы здесь не столько работают, сколько стоят. А тогда колхозники задают вопрос о причинах простаивания, руководители МТС не могут дать разумного ответа.

В колхозе «Красный пахарь» тракторный фронт за все время сева закупочный район 22 гектара, в колхоз имени Н. Горького — 40 гектаров. В этих колхозах, а также в артели «Верный путь» и в других тракторы не проведены ни одной борозды. В колхоз имени Свердлова трактор Брончев не вышел на поля, селоватю, трактор простоял полтора суток. В этой же артели у трактора были разбиты колеса подшипники, и он простоял 4 суток. В колхозах Ново-Пальное сельсовета сева шпашни начали лишь 16 мая.

Почная работа трактористов не ограничена. В колхозах «Красный пахарь» и имени Свердлова тракторы вышли из строя после первой же ночной смены. Ослепления у тракторов нет.

Бригады тов. Проклова в колхозе «Совет» используют трактора крутые гусеницы для почных работ имеет хорошее освоение. Но результаты работы незначительны. Средняя выработка на трактор оставилась только 30 гектаров.

— Механизм МТС за все время ни разу не был на полях, — говорит тов. Дроздкий. — Не видно ни во время полевой и заместителя директора по политчасти тов. Платинкова. Привлекенный в шашки бригаде агитатор-учителя тов. Воронцова была у нас только один раз. Без с трактористами они не проводят. Почта 28 дней, по две по три не вышло ни одного бокового знака.

Н. ПАРТИН.

ных культур, а засеяно не более трети всей площади.

На полях ежедневно нарушается график сева. Вместо 30 гектаров суточного задания засеяно не более 5—6 гектаров, при этом не следит за качеством полевых работ. На отдельных участках тракторы пахнут на глубину 10—12 сантиметров, после ведут несоблюденной тракторной работы, местами семена засеиваются на глубину до 8 сантиметров.

В колхозе имеются все основания вести весенний сев широким фронтом, но управление не организует членов сельхозартели на борьбу за скорейшее окончание сева. Среди колхозников слабо трудовая дисциплина. На колхозных станах они не работают, а ходят в село за 5—6 километрами.

Утром многие колхозники выходят на работу лишь к 10 часам. Нередко бригады полеводческих бригад приходится ходить по домам и уравнивать отдельных колхозников пойти на работу.

Не лучше обстоит дело и соседнем колхозе «Советский путь» (председатель тов. Волотовар). Здесь грубо нарушают агротехнику — посеяли овес по пропашной, а ярию без культивации и рички.

Трехдневное положение с севом и в колхозе Кабарского сельсовета. В сельхозартели «Красный сеял» (председатель тов. Месвин) по плану 200 гектаров засеяно зерновыми культурами меньше половины.

Новые книги

«БИБЛИОТЕЧНА АГИТАТОРА»

В ноябре 1947 года Центральный Комитет БКП(б) принял постановление «О проблемах и мерах улучшения работы агитаторов в Сталинградской партийной организации».

Этим постановлением ЦК БКП(б) объял Госполитиздат для обсуждения опыта агитаторской работы и методической работы агитатора издать в 1948 году «Библиотечка агитатора» из 14 брошюр тиражом по 500 тыс.

В соответствии с решением ЦК БКП(б), Госполитиздат в июне начал выпуск в свет «Библиотечка агитатора». В эту серию войдут следующие брошюры: Основные черты белоглазостройки агитации; Опыт политической агитации (сборник выступлений Н. М. Калинин); Как подготовиться и провести беседу; Работа агитатора с газетой; Как подготовиться к работе; О работе агитатора; Как пользоваться художественной литературой в агитаторской работе; Агитатор в стенах печати; Наглядная агитация на предприятиях и в колхозах; Опыт политической агитации в колхозе; Опыт политической агитации на предприятиях; Опыт политической агитации с населением по месту жительства; Агитатор — организатор социалистического соревнования; Справочник агитатора.

Наданные «Библиотечка агитатора» будет доставлено осенью этого года. «Библиотечка агитатора» будет распространяться по почте. Брошюры, входящие в «Библиотечка агитатора», поступят также для продажи в книжные магазины КОПИЗ'а и книжки «Союздальгиза» (ТАСС).

Литературный вечер

В редакции газеты «Красное Знамя» состоялся литературный вечер-встреча с сибирскими поэтами Львом Колтыриным и Игнатьем Мухомевым.

Поэт И. Мухомев выступил с чтением стихов об Алтае, ознакомил слушателей со своими новыми стихами о колхозной деревне.

Лев Колтырин прочел зрелищные стихи из книги «Яри-пята», новые стихи из цикла «Мастера», баллы и стихотворные фелетоны. Обращались на вечер студенты, рабочие, представители интеллигентной провинции живой интерес к творчеству И. Мухомова и Л. Колтырина и подвешены с авторами своими вечами в критическими замечаниями.

Спортивная площадка для учащихся техникумов

Учащиеся томских техникумов начали строительство большой спортивной площадки на пустыре, расположенном напротив Петрофитического техникума. 16 мая элек проводился массовый воскресник, в котором приняло участие 350 человек. Площадка расчищена и вырыта, засеяны амы, высажено около 100 саженцев, подготовлено основание для триггеров.

Ежедневно на строительстве площадки работают группы учащихся техникумов под руководством преподавателей. Здесь будут оборудованы волейбольная, баскетбольная площадки, спортивный городок, слезные беговые дорожки, амы для прыжков.

Обмен облигаций начался

В связи с конверсией государственных займов на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Вокзального района города Томска проводится большая массовая разъяснительная работа. Этот вопрос широко обсуждался на профессиональных собраниях. Агитаторы проводят специальные беседы.

Руководство районной сберегательной кассы создал ряд инструктивных совещаний с главными бухгалтерами, кассирями и комиссиями совещания государственному банку и сберегательному делу.

Курсе сберегательных касс к 79 учреждениям района. Все они обеспечены спортивным материалом, инструкциями и табличными прошедших тиражей.

Томской области — благоустроенные дороги

В нашей области в районе заупущенных местностей находится дороги не только районного и сельского, но и областного, государственного значения. К таким дорогам относятся Биробиджан, Качкариевский и Нарымский тракты. Проезд по ним на автомашинах и даже на грузовом транспорте стал трудным.

Из общего протяжения дорожной сети области только 0,2 процента составляет дороги, покрытые гравием. Основная часть дорог (96 процентов) — это грунтово-естественные, троты и пришедшие в негодность грунтово-промышленные. Такое состояние дорожной сети задерживает развитие хозяйства района.

Нерешен этого больше нельзя. В нашем направлении есть все необходимое для того, чтобы полностью выполнить план строительства и привести дороги в образное состояние.

Правительство оказывает нам большую помощь, создавая механизированную благоустроенные условия для развития дорожной работы в целях механизации работ по благоустройству участков и строительства, ремонту и содержанию дорог, согласно постановлению Совета Министров СССР, принятому на 4 дня и году грузовых автомобилей МТС, совхозов и посевных сельских хозяйств, а также промышленных, транспортных, торговых и других предприятий, организаций и хозяйств, расположенных в сельской местности и в городах. В 1949 году в нашей области намечено организовать машинно-дорожную станцию, оснащенную новейшей техникой.

Начиная с мая 1948 года, силами трудящихся ряда районов будут строиться и реконструированы основные грунтово-естественные дороги: Сибирский тракт на перевале Томак — Туртуганово, дорога Шегарка — Качкариевский район и другие. Объем работ только на этих двух важнейших дорогах больше, чем в два раза превышает общий план до 200 километров строительства прошлого года. Для устройства полотна потребуется выполнить 245 тысяч кубометров земляных работ, из них 135 тысяч кубометров работ по устройству и ремонту полотна, 110 тысяч кубометров земляных работ. Предстоит построить и капитально отремонтировать 2.500 погонных метров мостов и труб. На строительстве должно работать около 2.000 человек.

Земляное полотно Сибирского тракта на участке Томак — Туртуганово намечено поднять в среднем на 30 сантиметров. Наиболее трудными участками будут работы по изготовлению стелаж на Вязковском тракте. На это потребуется около 10.000 кубометров леса. Основные затраты по благоустройству и строительству дорог остаются в текущем году более 6 миллионов рублей.

Для своевременного и высококачественного выполнения задания от дорожных органов требуется выделению средств из организации труда, мобилизация всех сил на ремонт и строительство. Ни в коем случае нельзя повторить ошибок прошлого года, когда в ряде районов (Пашинино-Трошский, Туғанский, Молчановский, Нарымский, Колчаковский) не было построено ни одного километра дороги.

Жушно и в каждом районе возведет широкие массы населения в борьбу за благоустроенные дороги по методу народных строев. Необходимо позаботиться обо всех колхозниках Убинстанка и Талдыкстанка, поставивших в короткий срок Ферганский канал, ряд дорожных магистралей и водосточных.

Строительный сезон начался. По мере возможности необходимо обеспечить своевременное окончание подготовительных работ по заготовке материалов, ремонту трассы, заготовке дорожных инструментов, инвентаря в районных организациях. За колхозами нужно немедленно закрепить строительные участки, обеспечить техническое руководство работами. Автомобили различных ведомств и организаций, примененные к строительству, должны работать бесперебойно.

Руководители дорожных работ должны провести семинары со всеми бригадирными колхозными бригад, ознакомить их с требованиями производства, с нормами выработки, правилами техники безопасности.

Большие перестановки в строительстве дорог создают затруднения в строительных материалах. Было бы полезно, если бы ученые Томска помогли дорожникам в поисках местных строительных материалов, в разработке типов дорожных покрытий применительно к условиям области. Это даст возможность ускорить темпы развития и ремонта дорог.

Дорожное строительство надо вести строго по суточному графику. Нельзя упускать ни одного дня. Правительство задание по строительству, ремонту дорог должно быть выполнено высококачественно и в установленный срок.

А. ПЕТРОВНИН.

Главный инженер облдоргостройа.

СЕУТ СВЕРХ ПЛАНА

РЫБАКОВО. Колхоз «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета (председатель тов. Иванов), выполнил государственный план весеннего сева, дополнительно засеяв зерновыми на площади 12 гектаров. Сверхплановой сев продолжается.

ТАХТАМИШЕВО. Колхоз «Камы-Юлдуз»

к 20 мая выполнила план сева зерновыми культурами и продолжает сеять зерновыми сверх плана.

В Кожневиново плохо используют живое тягло

По нескольку часов подряд рабочие отдела сельского хозяйства тов. Кожневинова не вытаскивают из рук телефонной трубки. Она терпеливо кого-то допрашивает: — сколько выпашено, сколько засеяно, сколько работано колхозных пугав? Перед ней большой лист бумаги с аккуратно расчерченными графиками. В каждой графе цифры, буквы. Проматывая записи, останавливается на грехи, предназначенных для колхоза имени Крупской. Сегодня отсюда переезжает.

План сева — 278 гектаров. Засеяно в плана полевых работ 46 гектаров, исполнена тракторами 100 гектаров, конными пугави — ни одного.

Проматывая данные еще нескольких колхозов, видит, например, такую же картину — графа «Работано колхозных пугави» почти пуста. В 35 колхозах района 15 мая на пугави не использовано ни одного колхозного пугав. Тут есть над чем задуматься.

Однако в Кожневиновском районе этим вопросом никто серьезно не занимается. Как показывали сведения и факты, живое тягло на весенних работах используется исключительно плохо. Правда, по плану было намечено пустить в борозду около 1000 быков пугав, использовать свыше 500 быков и много коров, принадлежавших колхозникам. Но план пока остался на бумаге.

Отдел сельского хозяйства заполняет график проведения весеннего сева формально и несерьезно относится к рассмотрению и использованию живого тягла. График был составлен без учета наличия быков и лошадей в колхозах. Вытек, к примеру, колхоз имени Крупской. В первой пятидневке май здесь было запланировано выпашать на пугавы 50 гектаров и в последующие по 20 гектаров. Быков имеют рабочих лошадей и быков, но тягло плохо используется. Колхоз имени Крупской не выпашал конными пугави ни одного гектара.

Откуда такая неосведомленность графиков с наличием живого тягла? Оказывается, чтобы не упускать себя из виду работой, заводящий отделом сельского хозяйства тов. Иванов перенерничал статистику Кожневской составлении графика, а по-

Использование живого тягла

Использование живого тягла мало интересуется райком партии и райисполком. А ведь если бы в Кожневиново по-настоящему использовали быков и лошадей райком мог бы еще более ускорить темпы сева.

Н. ВАСИЛЕНКО.

В нашей области, чтобы завоевать звание Героя Социалистического Труда надо получить урожай с гектара не менее 29 центнеров пшеницы и ржи или 5 центнеров явсера или 6 центнеров тимофеевки. Для зерновых таких урожаев устанавливаются на площади 20 гектаров пшеницы, ржи, 5 гектаров кормовых трав. Для бригадиров такой же урожай следует собрать с 60 гектаров ржи, пшеницы, с 10 гектаров трав.

Если зерновы, бригады на этой же площади получить урожай 23 центнера пшеницы, ржи или 4,2 центнера явсера или 5,2 центнера тимофеевки, будут удостоены ордена Ленина. При получении пшеницы, ржи по 21 центнеру с гектара или явсера 3,5 центнера, тимофеевки 4,3 центнера награждаются орденом Трудового Красного Знамени.

Указ предусматривает награждать особо отличившихся колхозников орденами Ленина; Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» в зависимости от их участия в достижении высоких урожаев.

Но мало собрать высокий урожай озимых с рекордных участков. Потребнась пользоваться всеми условиями, предусмотренными Указом, является обязательным для каждого. Тот, кто собрал зерновы, сметренный Указом урожай, может рассчитывать на получение звания Героя Социалистического Труда в том случае, если с остальной, зачерпнутой в млн. площади, он получит урожай на 10 процентов выше плана.

Для получения орденов и медалей требуется выполнение плановой урожайности на остальной площади посева предусмотренной культуры, а также на всем закрепленном за заводом или бригадой участке.

Борьбу за высокий урожай нельзя ограничивать только только только своим участком бригады. На деле колхозники не желают следить в первую очередь за качеством сева всего колхоза. Поворачивая сельхозодеяние будет удостоены высокой награды только при условии выполнения плана, всех обязательств перед государством и полной выстилка смен. В

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

За высокую награду

Хлебом, полученным с участков Героев Социалистического Труда, в течение года можно прокормить более 500 человек.

Эти три знающих земляка окрестили пшеницы Героя Социалистического Труда в нашей области. Вместе с ними в прошлом году сошли человек — передовиком сельхозодеяния колхозники поехали в наступление за высокий урожай. Многие на них удостоены высоких наград. 174 человека в нашей области получили ордена и медали.

Все эти люди, молодого и старшего поколения колхозного крестьянина, своим самодостаточным трудом показали, какое основное продуктом может дать наша сельская деревня. Они вырастили урожай, который выносятся десятками тысяч пугав. Труд и опыт передовых людей нашей области показывают, что семья награжденный орденом Указа, кто любознательно обрабатывает его, кто свой практический опыт советует с агротехнической наукой.

Партия и правительство отметили честными труженниками колхозных деревень высокими наградами.

Каждому, кто честно трудится на колхозных полях, кто правильно использует механизацию, агротехнику, кто не жалует труда на общее дело — тому почет и уважение, тому слава!

Надано был опубликованы новый Указ правительства о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями за высокий урожай зерновых и кормовых трав в 1948—1949 годах.

В Указе ставится задача — получить высокие урожаи на больших площадях, добиться еще большего размаха социалистического соревнования за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В отличие от предыдущего, новый Указ учитывает климатические и почвенные особенности и дифференцировано устанавливает условия для получения награды.

Кожневиновский район

Урожай по 35 центнеров пшеницы с гектара. Николай Волынских дал обязательство получить три 35 центнеров с гектара с площадью 16 гектаров. Когда же вышел Указ о награждении, Героя Социалистического Труда являл было обязательство. Владимир Гравен заявил, что на площади 20 гектаров он получит урожай по 210 пугав пшеницы с гектара, и с 25 гектаров он получит по 25 центнеров овса с гектара. Николай Волынских также взял дополнительное обязательство.

Противу опыту к получению 35 центнеров с гектара заложена в бригаде Героя Социалистического Труда Афанасия Ивановича Андреева.

Сейчас, в дни сева, на колхозных полях разгорелось социалистическое соревнование. В ряде передовиков сельского хозяйства выдвинулись новые Указы. В колхозе «Заря» Лепина создано 14 звезд. Поезд Указа о присвоении звания Героя и награждении орденами и медалями или учредительным орденами и медалями оных участвующих своих участках рекордных урожаев по 20 цент с гектара. А бригадиров участников рекордные участки до 60 гектаров. Нет упорная напряженная работа на полях: контролируется качество каждого высеянного гектара, используются каждый час, чтобы сделать больше. Перенести в соревновании на весеннем сева будет за тем, кто посев в сжатые сроки с обеспечением всех правил агротехники.

Каждый день приносит вести о победах передовиков сельского хозяйства на весеннем сева.

Но наша задача — организовать борьбу за сев в сжатые сроки во всех колхозах области и этим создать противу опыту в получении высоких урожаев.

Для этого многое еще не сделано. В основном по нашей области сева идет медленно, хуже, чем в прошлом году. Кончилась вторая декада мая, а многие колхозы обязательства выполнены план сева всего на 50 процентов в ряде районов области еще не закончен сева пшеницы.

Чтобы преодолеть это отставание на сев, нужно работать так, как работали передовики сельского хозяйства нашей области.

Колхозники

Передовые люди колхозной деревни в сжатые сроки посеяли зерновые культуры, проводят подворнику земляки, заканчивают сев зерновых и готовятся к последующим работам по уходу за посевами. То, что сделали передовики сельского хозяйства, силею выполнять каждый колхозник, каждый колхоз.

Отвечать с севом У нас те колхозы, где не на полную мощность используются механизация сельского хозяйства, где нет организации в труде. В то же время и правильно агротехника соблюдается слабо.

Сейчас складывается основа будущего урожая, сейчас каждый день решает судьбу будущего урожая. Судьба высокого урожая в руках каждого пахаря, тракториста, сельхозца, бороваголка. Не выносила кто-либо из них задание, затану сева — эти он поставил под угрозу будущий урожай всего колхоза.

Выше чувство ответственности за судьбу будущего урожая! Успешным окончанием сева положим начало практическому переходу в жизнь условий, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Новый Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями — новое проявление партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Долг каждого агитатора — разъяснить этот важный документ каждому труженнику колхозных полей.

При разъяснении этого большого значительного документа должны быть применены все формы и методы массовой агитации и пропаганды.

От агитатора требуется, чтобы каждый колхозник, каждый рабочий сельского хозяйства понял, что высокие урожаи могут добиться каждый, кто разумно использует все условия. А тот, кто достигнет высокого урожая, кто активно поможет в общем подъеме всего хозяйства колхоза — тот достоин высокой награды.

А. ПЕЧЕНИНА.

Заявление Государственного Департамента по поводу ответа И. В. Сталина Уоллесу

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). 19 мая Государственный Департамент США через корреспондента для опубликования в журнале по 11 пунктов в своем предыдущем заявлении, в котором он возложил на Советский Союз ответственность за отсутствие соглашения по важнейшим международным вопросам:

1. Касаясь проблемы регулирования обычных вооружений, Государственный Департамент заявляет, что это предложение по Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций в 1946 году и с тех пор находится на рассмотрении комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям.

2. Касаясь проблемы атомной энергии, Государственный Департамент утверждает, что достигнутое соглашение по поводу всеобщего плана международного контроля над ней по представлению Советской комиссии Департамент указывает, что третий доклад комиссии Организации Объединенных Наций о контроле над атомной энергией представляет собой признание того, что существующее фактически с момента начала переговоров, почти два года назад, Государственный Департамент заявляет, что 14 стран, представленных в настоящее время в комиссии, лишь представляющие в ней ранее, соглашались в основных необходимых положениях плана международного контроля, тогда как Советский Союз, Польща и Чехословакия являются единственными членами комиссии, не согласившимися с этим. Государственный Департамент утверждает далее, что, несмотря на повторяющиеся усилия комиссии, она в настоящее время вынуждена была объявить о невозможности достижения соглашения СССР, даже с теми элементами фактического контроля, которые считаются существенно важными с технической точки зрения. Государственный Департамент добавляет, что в таких условиях комиссия пришла к выводу о том, что в настоящее время дальнейшие переговоры в комиссии не могут принести пользу и перешла свое предложение в Совет Безопасности, рекомендуя при этом передать ее на Генеральную Ассамблею. По заявлению Государственного Департамента, вывод о том, что дальнейшая работа в комиссии будет бесполезной, не означает прекращения усилий добиться установления международного контроля над атомной энергией, а означает, что комиссия признала, что факторы, необходимые для осуществления соглашения об установлении действенной системы международного контроля над атомной энергией, выходят за рамки компетенции комиссии. Государственный Департамент указывает, что через Организацию Объединенных Наций все еще стоит проблема международного контроля над атомной энергией, и правительство Соединенных Штатов все еще готово принять участие в установлении подобного действенного контроля.

3. Касаясь вопроса о германском мирном урегулировании, представители Государственного Департамента утверждают следующее: «В соответствии с общим соглашением, вопрос о германском мирном урегулировании подлежит решению Советом Министров иностранных дел. Совет принял два предложения о мирных переговорах, посвященных этому вопросу. Советская оппозиция практически никакого предложения, выдвинутому Соединенными Штатами, Англией и Францией, представляющая до сих пор всякому прогрессу в обсуждении этого вопроса».

4. Позиция Государственного Департамента по вопросу о японском мирном урегулировании выражается в следующем: «в июле 1947 года Соединенные Штаты предложили десяти членам Двухсторонней комиссии провести предварительную конференцию для обсуждения мирного договора с Японией, причем решения на такой конференции должны были бы приниматься двумя третями голосов. 8 государств выразили общее согласие с этим предложением. Советский Союз заявил, что проблемы мирного договора должны быть рассмотрены Советом Министров иностранных дел, состоящим в данном случае из представителей Соединенного Королевства, Китая, СССР и США. Китай предложил, чтобы мирный договор рассматривался конференцией 11 стран, входящих в состав Двухсторонней комиссии, и чтобы решения принимались большинством голосов, в том числе большинством пятисторонних четвѳр. Однако на сию пору оказалось невозможно разрешить конфликт между этими совершенно различными взглядами относительно страны, на которой должна быть созвана конференция для обсуждения японского мирного договора».

5. По поводу об авиационной войне на Корею представители Государственного Департамента заявляют следующее: «поздно в 31 марта 1948 года в Китае находился следующий американский самолет—1496 человек личного состава армии, 4.125 человек личного состава флота и корпуса десантного пехоты. Эти силы остаются в Китае по просьбе китайского правительства».

6. Касаясь вопроса об авиационной войне, представители Государственного Департамента утверждают: «рассматривая предложение об отводе американских и советских оккупационных войск из Кореи, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций в своей резолюции от 14 ноября 1947 года рекомендовала план установления в кратчайший срок независимой Кореи, за которым должно было немедленно последовать отвод всех иностранных вооруженных сил. Генеральная Ассамблея создала комиссию Организации Объединенных Наций для оказания помощи в проведении этой программы. Украина была избрана членом этой комиссии, но отказалась работать в ней. Советский Союз лишь коснулся ООН доступа в северную зону Кореи. Советский Союз не только отказался какому-либо образом сотрудничать в осуществлении плана Организации Объединенных Наций, но пытался действовать односторонне, проводя свой собственный план, грозивший возобновлением гражданской войны между корейцами».

7. По вопросу о национальном суверенитете и непомехательстве во внутренних делах представители Государственного Департамента утверждают следующее: «в этом вопросе политика Соединенных Штатов в этом отношении определяется единственно принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, которая обуславливает сохранение вооруженных сил на территориях стран — членов ООН свободно и публично выраженным согласием этих членов. В соответствии со статьей 102 Устава, Соединенные Штаты ввели в практику регистрацию в Организации Объединенных Наций документов о подлинности соглашения. Соединенные Штаты предложили в Совете Безопасности, чтобы вооруженные силы, действующие по указанию Советской Безопасности, пользовались теми же правами прохода и правами использования баз, где бы они ни были разквартированы. СССР отказалась это предложение».

8. Касаясь проблемы международной торговли, представители Государственного Департамента утверждают: «представители 23 стран присутствовали на сессии подготовительного комитета конференции Объединенных Наций по вопросам торговли и занятости, которая проходила в Женеве летом 1947 года. Представители 46 стран приняли участие в последующей конференции по вопросам торговли и занятости, проходившей в Гааге в ноябре 1947 года по марту 1948 года. Эта конференция разработала устав международной торговой организации, одна из основных целей которой заключается в ликвидации всех форм дискриминации в международной торговле. Советское правительство отказалось принять участие в обоих совещаниях».

9. Касаясь помощи помощи опустошенным войной странам, представители Государственного Департамента заявляют: «помощь, которую Соединенные Штаты оказывают другим странам в международном масштабе как через Организацию Объединенных Наций, так и по другим каналам, должна являться соответствующим ответом на этот пункт. Что касается программы европейского восстановления, в осуществлении которой СССР отказалась принять участие, то предложение о создании новой организации неходило от участвующих в ней европейских стран».

10. По вопросу о правах человека представители Государственного Департамента утверждают: «Организация Объединенных Наций считала, что разрешение вопроса о правах человека является одной из первоочередных задач, и работа ООН в этой области должна продолжаться. Комиссия по вопросам прав человека под председательством лорда Клемента Давидсона в ближайшее время, вероятно, предложит Экономическому и Социальному совету и Генеральной Ассамблее проект декларации и конвенции по правам человека. Поскольку СССР и США являются активными членами комиссии по вопросу о правах человека, трудно себе представить, каким образом работа в этом отношении могла бы проводиться в какой-то другой форме. Этот вопрос по существу является международной проблемой, касающейся многих стран, и как Советский Союз, так и Соединенные Штаты имеют в виде комиссии Организации Объединенных Наций поощряющую программу, где они могут высказывать свои взгляды».

Заявление Государственного Департамента США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Представитель Государственного Департамента США заявил, что государство Израиль обратилось в США с просьбой об оказании дипломатических представлений и предложении руководителю отделения еврейского агентства в Вашингтоне Шпитцеру в качестве первого посла государства Израиль в США. Представитель Государственного

Английские газеты об англо-американских разногласиях по палестинскому вопросу

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент «Дейли Экспресс» пишет, что предполагается организовать встречу между государственным секретарем США Маршаллом и министром иностранных дел Англии Бенлином в Нью-Йорке, чтобы положить конец англо-американским разногласиям по палестинскому вопросу, который, по сообщению Нью-Йоркских газет, все более усугубляется.

Касаясь отрицательных американских комментариев по поводу английской политики в отношении Палестины, корреспондент «Дейли Экспресс» пишет: «Результатом достигли такой стадии, когда официальные представители Вашингтона и Иерусалима (преждевременно взаимные ноты) и обвиняют друг друга в вероломстве».

Нью-Йоркский корреспондент «Дейли Мейн» пишет, что напряжение в отношении, как между США и Англией «состоит в том, что Англия использует помощь, предоставляемую в соответствии с «планом Маршалла» для оказания поддержки арабам. Некоторые газеты освещают эту тему в перерывах статей. В сообщенных отмечает, что сенатская комиссия по асотиональному, которая будет проводить расследование, имеет право собирать материалы по, хотя, которую, как утверждает, Англия ока-

Военные действия в Палестине

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, еврейские вооруженные силы нанесли арабам ряд серьезных поражений в районе Тель-Авива. Другие самолеты бомбардировали промышленные предприятия восточнее Иерусалима, где было разбито несколько вагонов в начавшейся поезде.

Согласно сплетенному сообщению, египетские части заняли город Аш-Халиди.

Лишение румынского гражданства бывшего короля Михая

БУХАРЕСТ, 22 мая. (ТАСС). Совет Министров утвердил декрет о переходе в собственность государства имущества бывшего короля Михая и членов бывшей королевской семьи. Пришло по арматуры, что Михай Гогелпошлер выехал в чуждую страну своей женой и уезжает в румынскую, направленные против интересов румынского народа и Румынской Народной республики, противоречащие гражданскому законодательству, Совет Министров постановил лишить румынского гражданства следующих лиц:

Михай Гогелпошлер, его мать Елену Василеу Гогелпошлеру, Николаю Гогелпошлеру.

Иностранная хроника

46 ученых Гавардского университета (США) направили конгрессу заявление с призывом отозвать антикоммунистический законопроект Мидделя.

Слышо 80 профессор, комитет в ассистентов Мюнхенского университета составлял в письмом к директору духовного управления продовольственного снабжения и сельского хозяйства, в котором указывают на тяжелое положение работников умственного труда в связи с недостаточным производственным снабжением.

Министерство народного просвещения Румынии совместно с Генеральной конференцией труда организовало в городах в селах 9.216 начальных школ для взрослых.

ОБЛДРАМАТЕАТР

имени В. П. Чкалова
РЕПЕРТУАР НА МАЙ
25—«Шут Балакирев» (для студентов)
26—«На всякого мудреца довольно простоты»
27—«Шут Балакирев»
28—«Губернатор провинция» (для студентов)
29—«Винный сад» (последний раз)
30—утром и вечером «Шут Балакирев»
Готовится к постановке: Ф. Шиллер, Г. Гаузе и Л. Шлегель: «Исаак и Галил», «Вас выживает Таймюр».

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

25, 26 мая КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
(просп. им. Ленина, № 25)
Лирический
ДЖАЗ-ОРКЕСТР
Эстонской ССР
Художественный руководитель и солист ВЛАДИМИР СЛОЖИНИН
Начало в 9 ч. вечера. Касса 12 до 4 ч. и с 6 до 10 ч. веч. ежесменно.

КИНО им. М. Горького. 25, 26 мая художеств. фильм «Милочка из окривина». Начало: 12 ч., 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

КИНО им. И. Черных. Художественный фильм «Красный галстук». Начало: 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

При кинотеатре им. И. Черных с 1 мая и ежесменно работает
ЗАЛ КИНОХОРОНИКИ
Начало: в 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. 45 м.

на работу в сред. 9 ч. Трудуется главный бухгалтер и бухгалтер. Обращаться: пр. им. Кирова, № 5.

Средств отс. редактора — 14-00; зам. отс. редактора — 16-37; отс. секретаря — 16-79; отс. делопроизводителя — 16-77; взнос, школа и бухгалтер и отс. информ. — 18-80; партийная жизнь — 18-12; сельскохозяйственный — 18-51;

вызывает трансформационному арабскому агентству. Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» указывает: «По всему миру прокатилась бурная волна протеста против поддержки английским правительством арабской агрессии в Палестине».

«Дейли Экспресс» и «Дейли мейн» продолжают высказывания американской печати, а «Дейли уоркер» дает выражения из устава американских и французских газет.

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что в Лондоне высказываются опасения по поводу возможного влияния событий в Палестине на англо-американские отношения.

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Поздние выпуски английских газет помещают на видном месте сообщения, что американский визитер проведет расследование утверждений о том, что Англия использует помощь, предоставляемую в соответствии с «планом Маршалла» для оказания поддержки арабам. Некоторые газеты освещают эту тему в перерывах статей. В сообщенных отмечает, что сенатская комиссия по асотиональному, которая будет проводить расследование, имеет право собирать материалы по, хотя, которую, как утверждает, Англия ока-

ВВЕДЕН НА ТЕРРИТОРИИ ГОР. ТОМСКА СБОР С ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ, находящихся в индивидуальном пользовании.

Уплата сбора владельцами транспортных средств производится без платежей извещения.

Каждый владелец транспортных средств обязан внести причитающуюся с него сумму сбора за 1948 год в приходящую кассу коммунального банка или в сберегательную кассу в районе по месту жительства.

Кассы приходящих касс коммунального банка и сберегательных касс: Васильевский район — коммунальный проспект, № 48; Иркутский тракт, № 17; ул. И. Лукомского, № 69.

Куйбышевский район — ул.на Зарогая, № 1; Базарная площадь, корпус № 3. Кировский район — ул.на Никитина, № 21; ул.на Крылова, № 54.

Личные сборы с владельцев транспортных средств, находящихся в индивидуальном пользовании, установлены в следующих размерах в год:

1. Автомобили и моторные лодки с каждой силой	25 р.
2. Мотоциклы с каждой силой	15 р.
3. Весельные лодки	5 р.
4. Лодки и яхты:	
а) используемые в виде промысла для перевозки людей	150 р.
б) в остальных случаях	15 р.
5. Грузовые лодки, яхты	100 р.
6. Лодки:	
7. Житовые, кроме пошлей, используемые в извозном промысле	100 р.

На основании вышеизложенного, Томский горфинддел предлагает всем владельцам транспортных средств уплатить не позднее 15-августовского срока с момента опубликования настоящего объявления в газете причитающуюся денежную сумму и произвести регистрацию транспортных средств в земельно-угодном секторе Томского горкомхоза (проспект имени Ленина, № 35, 1-й этаж, комната № 5), где будут выданы номерные знаки.

Горфинддел.

ШВЕЙНО-ОБУВНОЕ АТЕЛЬЕ № 2

Томского облгипром провозит прием заказов
Верхнего Мужского, дамского и модного платья.
Прием заказов производится из материала заказчика и мастеров.

Имеется в продаже готовые швейные изделия и конная обувь.
Заказы принимаются по понедельникам, средам, пятницам с 8 до 6 ч. вечера по адресу: ул.на Гоголя, № 33, телефон 8-11.

Срочно требуются в отделе механики автокторного дела, бухгалтеры и прорабы дорожного и гражданского строительства. Оклады — по соглашению. Обращаться в часы занятости трест Томас, отсек кадров.

Требуются Томскому заводу резиновой обуви на постоянную работу: опытные бухгалтеры, строительные рабочие, токари и слесари. Обращаться: Коммунистический проспект, № 7, отдел кадров.

ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ В ГОРОДЕ ТОМСКЕ

г. Томск. 21 мая 1948 года.
Решение № 224 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

В течение осени 1947 года в течение 1948 года горкомхозом, районными комитетами и силами организаций в городе Томске проведена большая работа по посадке новых зеленых насаждений.

В течение только «Лилеи» проведено 10 мая 1948 г. силами трудящихся города, на площади, ул.на И. в ул.на высекли свыше 20 тысяч корней молодых деревьев и кустарников.

Однако со стороны горкомхоза, районных комитетов, предприятий и организаций, а также частных владельцев не уделяется внимания охране новых зеленых насаждений и уходу за ними.

В целях охраны зеленых насаждений от порчи и для дальнейшего ухода за ними на основании постановления ВШХ и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186), исполнительный комитет решил:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений, военных заведений, домоуправлений и частных лиц:
 - а) содержать в сохранности и порядке находящиеся в их ведении зеленые насаждения и выполнять мероприятия по борьбе с вредителями и болезнями этих насаждений в соответствии с инструкцией горкомхоза;
 - б) проводить до 5 июля 1948 г. ограждения вокруг вновь посаженных деревьев. Ограждения по магистральным улицам производятся по согласованию с городским архитектором;
 - в) запретить по уходу и охране зеленых насаждений ответственных лиц;
 2. Запретить вырубку существующих деревьев и кустарников без письменного разрешения горкомхоза;
 3. Предпринять, учреждения и учебные заведения, домоуправления и частные лица, производящие строительные и другие работы в местах нахождения зеленых насаждений, обязанности:
 - а) регистрировать в райкомхозах места работ до начала их и получать от них письменные разрешения на работы;
 - б) ограждать деревья прочными шпалетами, а корни — дубовыми настилами;
 - в) при заморозках или асфальтировании площадей, тротуаров оставлять подпорки деревьев свободные пространства, диаметром от 1,2 до 1,5 метра;
 - г) подрезку и посылку стволов деревьев производить только под руководством горкомхоза;
 4. Утвержденные проекты застройки зеленых участков, имеющих зеленые насаждения, должны производиться городским архитектором по согласованию с горкомхозом;
 5. Запрещается:
 - а) в парках, садах, скверах, на улицах и в садах ломать деревья и удалять на них надрезы, затем, устранив отгажки у растущих деревьев при прокладке электрических и телефонных сетей;

Извещение

31 мая 1948 года, в 8 часов вечера, в помещении Концертного зала (проспект им. Ленина, № 35) состоится заседание ГОРОДСКОГО ГОРКОХОЗА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (2-го созыва). Повестка дня: о мероприятиях по благоустройству города в 1948 году.

Горкомхоз

Сегодня, в 8 часов вечера, в Доме народного просвещения состоится публичная лекция на тему: «О текущем моменте» Лекцию читает лектор Г. К. ВКП(б) Е. М. Лектор.

Завтра, с 8 часов вечера, в Доме народного просвещения для секретарей первичных партийных организаций состоится лекция: «Партия нового типа и ее особенности» Лектор— П. В. Печенин. 2. Марксистско-ленинское воспитание часов ВКП(б). Лектор— А. С. Дубровский.

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

инженером Б. Ф. СЕВЕРЯКИМ на тему: «Двухсторонняя геологическая карта геологических областей Заволжья Сибири. Лист № 45-IV». (Материал по геологии средней части Салаирского кряжа в пределах ланго-лангиста), представленная в соответствии с членом системы докторского геолого-минералогического факультета. Оригинальные оппоненты: профессор-доктор К. В. Раузин, профессор-доктор Ю. А. Кузнецов, профессор-доктор А. И. Булдаков, ассистент-преподаватель-профессор-доктор М. К. Корovin.

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале библиотеки института — проспект им. Тимирязева, № 9.

С 25 мая по 1 августа 1948 года производится

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

государственных займов, свиставших сберегательных касс на получение спекуляций и обязательств, выданных кооперативным и жилищно-коммунальным учреждениям, в предпринятых, учреждениях, организациях и сберегательных кассах.

Центроберкасса № 7075—ул.на Крылова, № 54, с 9 ч. до 7 ч. ежедневно. Сбережбанк 1-го района—ул.на Никитина, № 21, ул.на Дзержинского, № 10, при государственном и медицинском с 9 ч. утра до 5 ч. веч.

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий Отдела профилактической деятельности (ул. Лукомского, № 9) производят профилактическую работу по борьбе с гриппом (вспышка), насморком (ухудш.), чиханием и пр. Производит профилактическое санитарное обследование населения и санитарную обработку объектов, а также дезинфекцию (хлорирование) мест общего пользования по договорам. Время заключения договоров с 3 час. утра до 4 час. дня.

Завка 887